

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Orihuela, un mes. . . 1 peseta
Fuera, trimestre. . . 3
Anuncios y comunicados, á
precios convencionales.
Pagos adelantados.

No se devuelven los originales aunque no se publiquen.

EL ORDEN

DIARIO DE LA MAÑANA

ORGANO DEL PARTIDO CONSERVADOR EN LOS DISTRITOS DE ORIHUELA Y DOLORES

NO SE PUBLICA LOS LUNES, NI EL DIA SIGUIENTE A LOS DE FIESTA.

AÑO I.

Orihuela 20 de Diciembre de 1908.

NUM. 42.

LOS REYES MAGOS Y LOS NIÑOS POBRES

No lo dudamos un momento: estábamos seguros de que el fundador de la fiesta los Reyes Magos y los niños pobres, había de atender nuestra invitación y este año, como los anteriores, adherirse con el mayor entusiasmo á una fiesta que es suya, de la que ha sido siempre el alma, porque su corazón generoso y noble, encuentra consuelos infinitos, en hacer el bien y la alegría que en esta fiesta llena los corazones de los infelices asilados para los que sin ella tal vez los Reyes Magos no abandonaran el Oriente en la tradicional noche del cinco de Enero, proporciona satisfacción tan pura á los que á ella contribuyen, que una vez sentida, el deseo de sentirla de nuevo, se sobrepone á todos los trabajos, á todas las molestias que la organización del festejo pueda producir.

Y el veterano periodista y particular amigo nuestro señor Franco ha saboreado más de una vez esta satisfacción, que el hacer el bien á los desheredados proporciona, y estábamos seguros repetimos de que, al brindarle desde estas columnas ocasión á saborearla de nuevo, no se había de hacer el sordo á nuestra invitación.

Y en efecto: ayer recibimos la siguiente carta de nuestro querido amigo y compañero.

Sr. Director de EL ORDEN.

Distinguido compañero: En el

número 39 de su ilustrado periódico correspondiente al miércoles 17 del actual, he saboreado con fruición verdadera, su artículo de entrada titulado *Los Reyes Magos y los niños pobres*. He saboreado con fruición verdadera dicho artículo, no por las palabras halagadoras que en el mismo se han vertido para mi modestísima persona que creo firmemente inmerecidas á hijas de la benevolencia del articulista, sino por el recuerdo que se expresa para los niños pobres, que en la festividad de reyes, necesitan de las voluntades caritativas para obtener el deseado regalito de los augustos huespedes.

Desde luego me complazco sobremanera de que hayan tomado ustedes la iniciativa en el presente año, para la celebración de una fiesta que tan simpático objeto tiene; y, aunque los sinsabores sufridos en mi empresa, hicieron prometerme otras veces eludir en lo sucesivo mi modesta cooperación, confieso que no podría, tiene inevitable atractivo para mí, sugestión inmensa, el hecho de que mi flaca ayuda pueda motivar un momento de felicidad á los niños desamparados. ¿Hace falta mi nombre en la fiesta? aquí está. ¿Mi trabajo? No he de negarlo, tratándose de un fin tan benéfico.

En ella no quiero el primer puesto, que rechaza mi modo de ser. Acepto un hueco en la organización y me consideraré pagado con larguezas, si mi modesta ayuda, contribuye á evitar

una sola lágrima de pena á los niños pobres que aquella noche pueden carecer del juguete ó de la golosina que esperaba de la munificencia de los Reyes Magos.

Es cuanto tiene que decirle su afmo. s. s. Manuel Franco.

18—12—1908.

Como nuestros lectores verán por la anterior carta, el señor Franco une la modestia á otras buenas cualidades que le adoran.

Pero su modestia no puede nunca ser óbice para que los demás le asignemos el puesto que de justicia se le debe en el festejo objeto de estas líneas.

El primer puesto le corresponde en ella y el primer puesto debe ocupar por más que el desconocimiento del propio valer, que tanto le honra, sea causa de que él opine lo contrario.

REDENCION

¿Deseas que te escriba

Luz de mi alma?

¿Quieres que yo te diga
porqué la calma

huye de mí?

Pues voy á complacerte;

que por tan poco,

no quiero que supongas

que el «pobre loco»

duda de tí.

Si el escrito es transunto
del sentimiento

PUNTOS DE SUSCRIPCION

En la imprenta de este periódico.

Toda la correspondencia al director.

Con motivo de la Ley del descanso dominical la tráda de este periódico queda hecha la víspera de los días festivos.

pretenderé decirte
cuanto yoiento
á mi pensar...
que la nostalgia mata
si el bien perdido
sufre las sinrazones
del preferido
que cabe amar.

La sociedad impone
leyes severas
á quien rompe del rito
de mil maneras
la vetustez;
y es que las tales leyes
el producto de gentes
llenan de hastío
por la vejéz.

Pretenden que un estigma
selle tu frente
por tu amor que te eleva
cual roca ingente
sobre el montón;
no conocen la vida
fuera de ley,
no siente los espasmos
la pobre grey
del corazón.

No comprenden que encita
quien sufra y ríe...
no conciben lo grande...
y es vida mía,
que en su estultez,
al miror el abismo
que los separa
de quien goza al minuto,
nadie repara
su pequeñez.

No saben que es más grande
quien se encadena
por un amor inmenso

que lo enagena
á su amistad,
que quien busca un negocio,
quien no repara
en vender sus encantos
porque la ampara,
la sociedad,
Por eso quiero verte vivir dichosa
y levantar tu frente
limpia y hermosa
para mirar,
y rebosando orgullo
decir serena
«verdad es que lo quiero,
no debe pena
quién sabe amar.»

Y cuando sepan todas
que eres mi amante
y que solo ambiciona
mi amor constante
tu corazón;

tendrán que convencerse,
que en un segundo
de un amor como el nuestro,
va envuelto un mundo
de redención.

A Jiménez de Tolosa

Lorca 11-12-1909.

DESDE LA CORTE

Sr. Director de EL ORDEN.

Todas las conversaciones y comentarios de última hora en los pasillos del Congreso y en el Senado versan sobre el discurso del Sr. Cambó en la primera de dichas Cámaras ocupándose de la política de Barcelona y preguntando al Gobierno si sostiene el mismo criterio respecto a las mancomunidades que declaró en el último mes de Octubre, deseando saber también el criterio que sobre esto tienen las minorías, después del triunfo obtenido en la Capital del principado los antisolidarios, y al que ha contestado el Sr. Maura haciendo la declaración de que el resultado de las elecciones no ha producido la más mínima variante de la actitud sostenida por el Gobierno sin vacilación alguna desde que fué sometido a las Cortes el proyecto de Administración local.

Discursos que como queda dicho han sido muy comentados debido al interés que había por saber el juicio quo al señor Maura merecía el resultado de aquellas elecciones y que des-

pués de las declaraciones del Presidente, hasta los más alarmistas se han podido convencer de que ni poco ni mucho ha influido en la política desarrollada de los solidarios, siguiendo aquel sin vacilaciones, como él mismo ha confesado, el camino que se tiene trazado para plantear la obra de política que constituye el programa del actual gobierno conservador.

EL CORRESPONSAL.

Madrid 18 Dbre. 1908.

PEPON Y PEPIN

—Estudiante va para arriba, yo para abajo. El tiene cada vez más despiertos los sentidos, aunque no todavía esclarecida la razón; yo ésta ya la poseo libre de imaginaciones engañadoras, y robustecida por la experiencia, y, en cambio, cada vez más entorpecidos la vista, el oído, el gusto y el tacto. Los dos andamos despacio los dos hablamos tartamudeando: él porque empieza, y yo porque voy a concluir de andar; él porque no sabe decir aún las palabras y yo porque las voy olvidando. El se levanta de la cuna y yo a caer en la tumba; para ello estoy cristianamente preparado. Y soy don Pepón y él don Pepin. ¿Verdad muñeco?

El nene miraba boquiabierto á su abuelo. Demasiado sabía la criatura que hablaban de su personilla, aunque no le era dado comprender lo que el viejo decía.

—Verdad que tú eres don Pepin?... Miren qué hocicillo me saca el mirón... Vaya, súbase usted en el caballo. ¡Ajaja! Así... ¡Tará, trá, trá, trí... Tarará ri... ¡Trá trá! ¡Marchen al trote!

La endeble pierna derecha convertida en caballo, saltaba con vivo meneo remedando el trote y Pepin se agitaba gozoso, reia excitado por alegre impulso de su coroncillo.

—¡Más, más! ¡más de prisa, más—decía el más desvergonzado.

—No puedo más, me canso... —murmuraba entre afanosos resuellos el abuelo.

—¡Más!

—No, ahora; ahora á descansar un poquito. Ya ves, el caba-

no suda mucho... está rendido... Verdad, Pepin?

—¡No, no quiero!—replicó el nene con mimoso enojo, y fué rápidamente subiendo la escala del enfado á la irritación, á la cólera, á la desesperada furia.

—Véase—pesaba angustiosamente el viejo,—véase el enemigo que se revuelve ya en ese inocentísimo coroncito. No sabe el pobre nene refrenar su ira, menos aún evitarla con la paciencia... ¡Pronto, pronto ha de ser lo que desea! Tal será la locura de su vida... ¡Pronto, pronto!

El pícaro del nene había ido resbalándose por la pierna del abuelito hasta quedarse en el suelo, lloriqueando, revolviéndose con rebeldía y gritando con violenta y exigente voluntad!

—Dios mio! Si no tengo ya fuerzas. Pepin... espere... Ven á jugar conmigo aquí, los dos muy quietecitos... Verás, verás, te contaré un cuento...

No hubo modo de aplacar al pequeño; fué necesario apelar á la acción rápidamente ejecutiva de una moza de menudos brazos, fuerza y voz hombrunas, que se llevó de allí, rabioso y pataleando, á aquella fierecilla...

El viejo no acertaba poco después a darse cuenta del por qué menguaba la claridad de la luz, tenía una insensibilidad palpebral y no sentía el suave roce de los párpados con sus ojos... se le cerraban éstos si darse de ello cuenta...

Poco a poco los objetos fueron vísperas viéndose como si fueran visiones del sueño, y las fantasmas del mismo tomaban un firme delineado y relieve de bultos de cosas no imaginadas, sino reales, visibles y tangibles...

Empezó á hacer salutaciones involuntarias con la cabeza; abría los ojos sobresaltadamente y luego volvían á cerrársele y volvía á cabecerse. La color del rostro iba encendiéndose por momentos, los brazos fueron desmayándose y cayéronsele á uno y otro lado pesadamente. Las manos se veían agitadas en ciertos momentos por ligero y continuo temblor.

El se vió de pronto ante un lejano foco de luz intensa, tan suave que no dañaba á los ojos... En aquel luminosísimo espacio vagaban figuras en las cuales

reconocía ideas beatificas... Veía y no veía, era un doble e interminado juego de la potencialidad del entendimiento... algo extraño como el aparecer su alma en un mundo desconocido. De pronto, abajo, muy abajo, en el corazón, sitió que rebosaba algo como un mar de lágrimas, y los labios del anciano se movieron y sordo murmullo se produjo en ellos... quejido, lenguaje confuso... rumor de una profunda plegaria sin palabras... que terminó en un definitivo descanso.

En tanto, gateando astuta y quedamente, volvió á colocarse en el cuarto Pepin... Guardábese de hacer ruido para que no le descubrieran y le hiciesen salir de allí... Acercóse al abuelo, le tocó le empujó con sus puños, le zarandeó... llegó á impacientarse á decir.

—A jugar... arre, cabalo... cabalo... cabalo... cabalo.

Y el abuelo no respondió.

—Cabalo—gritó con más fuerza;—cabalo—añadió tornando á la cólera...

El animal había muerto. En tanto un alma transformada en ángel miraba en el niño el alma de un ángel obligada, á vestir, quien sabe por cuanto tiempo, la cautividad, la envoltura humana y elevaba á Dios una súplica de misericordia.

—¡Cabalooo!... ¡Cabalooo!... El abuelo no respondió...

—José Zahonero,

DIMES Y DIRETES

Hay individuos que sienten una gran obsesión por ser algo, por tener algún cargo y corren la Zeca y parte de la Meca para conseguirlo.

Así se explica se estén recogiendo votos y más votos para quien le parece muy poco dirigir un grupito y aspira á algo más.

La génesis del advenimiento al poder de los conservadores (según frase del diario moretista) no es cosa muy halagüeña para los amigos del colega.

Diganlo sinó los montones de correligionarios suyos que abandonaron el montón madre para formar un microscópico montoncito.

Por eso y à fuer de caritativo no les recordamos cosas tristes.

**

La espada de «La Iberia» ó como si dijéramos la espada de Bernardo está mellada según confesión propia por los golpes asentados á la política conservadora.

Desde luego, como la piedra es la única capaz de producir esas huellas.

**

Siempre está el diario de la calle de Alfonso XIII hablando nos de marejadas en el campo de la política local imperante.

Nunca han existido estas, y ahora menos que nunca.

Conste así.

Ayuntamiento

Sesión supletoria del 20 de Diciembre de 1908.

Ayer celebró sesión nuestra corporación municipal bajo la presidencia del alcalde Sr. Brotons y con asistencia de los concejales señores Ayarra, García Mercader, Romero Rufo, Pastor, Germán, Bolella, Pescetto, Miravete, Cartagena, García Balaguer y Giménez.

Después de leida aprobada y firmada el acta de la sesión anterior se entró en el orden del día con la lectura del acta de la subasta del arriendo del impuesto de consumos, y en vista de que ha resultado desierta en la primera se acuerda celebrar la segunda el 31 del actual.

Dióse cuenta del informe presentado por la comisión de Hacienda sobre la cuantía á que puede ascender la jubilación de D. José María López, haciendo ascender á aquella á 2.000 pesetas y la corporación por unanimidad acuerda quede 8 días sobre la mesa á propuesta del señor Botella.

También acuerda la corporación sacar á concurso la plaza de Secretario del Ayuntamiento con arreglo á las leyes.

Dada cuenta del pliego de condiciones á que ha de sujetarse el concurso para la construcción de una plaza de Abastos,

formulado por la comisión de Hacienda del Ayuntamiento, se promueve una discusión en que intervienen los Srs. Cartagena, Germán, García Mercader y Pastor, acordándose quede el pliego 30 días sobre la mesa para estudio de los Srs. Concejales.

Se lee una solicitud del médico titular D. Joaquín Carrión solicitando un mes de licencia para ausentarse de la localidad y después de un ligero debate en que interviene la Presidencia, el Sr. García Balaguer y Giménez se acuerda no conceder la licencia por faltar en la solicitud algunos requisitos.

Se admite la dimisión de don José Aguilera Pastor después de hacer leer la dimisión el señor Giménez.

El presidente de la comisión de consumos hace alguna ligera consideración sobre el déficit en que anualmente queda el Ayuntamiento por el excesivo cupo de consumos y propone, en cumplimiento de la Ley, que se acuerde el reparto de dicho déficit, y así fué acordado por unanimidad.

El señor Giménez pregunta á la presidencia sobre el carácter del nombramiento del visitador de consumos contestándole la presidencia que es interino.

Yno habiendo más asuntos de qué tratar, se levanta la sesión.

SUELTOS Y NOTICIAS

Víctima de rápida y cruel enfermedad ha fallecido en Madrid D. José Ojesto Uhagón, Secretario del Gobierno civil de Soria, hermano del de esta provincia D. Pedro Pascual.

Con tan triste motivo enviamos nuestro más sentido pésame al dignísimo Gobernador civil de esta provincia, nuestro muy querido amigo

Con motivo del viaje de S. M. el Rey á Alicante se están organizando lucidos festejos de los cuales podemos adelantar que en principio está acordado celebrar grandes regatas internacionales á vela y remo, en las que se correrán las capas ofrecidas por S. M. la Reina doña Victoria Eugenia, S. M. la Reina doña María Cristina, S. A. R. la Infanta doña Isabel, SS. AA. RR. los infantes D. Fernando y doña María Teresa, Sir Thomas Lipton y Real Club de Regatas de Alicante.

Esta fiesta está organizada por el expresado Club, con el concurso del Excelentísimo Ayuntamiento, Excmo. Diputación provincial, junta

provincial, Junta de Obras del Puerto y Gran Casino de Alicante.

La Fiesta del Árbol, precedida de una solemne misa de campaña, cuyos actos se celebrarán en el polígono del Tiro Nacional, en el cual se celebrarán también concursos para obreros, para clases e individuos de tropa, para jefes y oficiales, para socios de «Tiro Nacioneo» para escolares y para señoritas y señoritas.

También se organiza una gran corrida de toros en la que tomarán parte afamados diestros, lidiándose reses de acreditada ganadería.

Según leemos en la prensa, un ministro ha manifestado que si se hubiera aprobado el proyecto de comunicaciones marítimas antes de las vacaciones, éstas hubieran durado hasta Abril.

En caso contrario solo durarán hasta Enero.

Después -ha añadido- es probable que haya otras vacaciones bastante largas.

Anoche en el tren de Alicante pasaron para Murcia los diputados señores Sánchez Marco, Plazabal y Senante con objeto de fomar parte en el mitin que se celebrará hoy en la capital de la vecina provincia.

A saludarles á la estación, acudieron amigos políticos de los tres referidos señores, y particulares del último de ellos.

Anoche á la llegada del tren de las seis, mediaron en las afueras de la estación algunas palabras entre los cocheros Luis Boné y otro conocido por Caraníño.

Al regresar de la estación, volvieron á encontrarse en la calle San Pascual, siendo en tonces el Boné agredido por el Caraníño que le produjo dos heridas una en el brazo y otra en el vientre.

El agresor fué conducido á la cárcel y el herido al Hospital siendo su estado á la hora que escribimos estas líneas (8 de la noche) muy grave.

Expectáculos.

TEATRO CIRCO

Compañía del Sr. Echaide.

Función para hoy

Por la tarde á las cinco.

EL NOVENO

MANDAMIENTO

Por la noche.

LOSUBLIME EN LO VULGAR

LA REJA

A las ocho y media en punto.

Imprenta de L. Zerón. Orihuela

SECCION DE ANUNCIOS

EL ORDEN**DIARIO DE LA MAÑANA****ORGANO DEL PARTIDO CONSERVADOR**

EN LOS DISTRITOS DE ORIHUELA Y DOLORES

PRECIOS DESUSCRIPCION**Una peseta al mes.—Anuncios y comunicados á precios convencionales pagos adelantados.****Toda la correspondencia deberá dirigirse al Director.—No se devuelven originales aunque no se publiquen.—Con motivo de la ley del descanso dominical, este periódico no se publicará los lunes y el día siguiente á los festivos.****La Industria Agramadora****JOSE GARCIA GARCIA***situada en la carretera de Bigastro***ORIHUELA****Exportaciones en comisión de cáñamos y frutos del país
Especialidad en pimiento molido.****EL ORIOL****FABRICA DE LIMONADAS GASEOSAS**OTROS PRODUCTOS
DE**Gil y Cánovas****San Agustín 26.—Orihuela****Depósito de Guano marca San Julian.**A la ocho y media en punto.
Inauguración de la Nueva Oficina**250 PESETAS**

pueden ganarse comprando antes del 22 de Diciembre una botella de

ALCOHOL DESNATURALIZADO MARCA SOL

pues con cada una se regala una tarjeta numerada dándose ese premio de

250 PESETAS

la que tenga el número igual al premio mayor el sorteo del 22 de Diciembre de 1908.

EXIJASE LA BOTELLA PRECINTADA Y LA TARJETA

Depósito en Orihuela—Penalva Hermanos.

VINOS**De las acreditadas bodegas, de la Sra. Vda. de D. Manuel Fraile.—Zan-****cara (Ciudad-Real).****Amr'3 Océnimos miche-****ta clases blanco y tinto.****José Soriano—Calle de San Pascual, (estanco).—****Orihuela.**